

镇赉: 努力创造乡村振兴“椒”人业绩

本报讯(田宏)芒种节气,仲夏已至。在完成整地、施肥、滴灌、覆膜和移栽等系列工作后,6月初,镇赉县辣椒种植正式进入田间管理期。

近一个月来,镇赉县发展辣椒产业工作专班成员和县农业农村局的农技人员深入田间检查工作进度、指导辣椒种植户各项种植流程,5月末,2300万株辣椒苗全部移栽到农户庭院和大田。

在建平乡后六家子村村民傅海军家的农田里,一条条地膜如同长长的丝带绵延田间,一株株翠绿的辣椒苗正茁壮生长。傅海军看着一株株生机勃勃的辣椒苗,开心地说:“以前我种的都是玉米,今年发展特色产业辣椒,是因为采取了订单种植、产销对接,回收有保障,没有后顾之忧。在移栽辣椒苗期间,我采取能提高产量的大垄双行、水肥一体化膜下滴灌技术,目前长势良好,相信今年能有个好收成。”

在镇赉镇南岗子村领航农业种植农民专业合作社农田里,大片的线椒长势喜人。目前,社员们正在对新移栽的辣椒苗进行田间管理。据该村党组织书记徐成凯介绍:“合作社种植了8公顷线椒,为社员们播下了丰收的好‘钱’景。今年,村里引进了先进的辣椒栽植机,通过机械化作业,一次性完成挖穴、移栽、覆土等多个步骤,大大提高了移栽效率,降低了劳动强度。同时,水肥一体化膜下滴灌技术的运用,确保了辣椒苗的水分充足,为辣椒的茁壮成长和丰产丰收奠定了坚实基础。南岗子村党组织的有力引领和村民们的辛勤付出,共同绘就了农户增收致富的新画卷。”

据悉,镇赉县坚持把产业振兴作为全面推进乡村振兴的重要抓手,在全面保障粮食安全的基础上,因地制宜大力推进辣椒特色产业,通过村党组织带头发展辣椒产业,推进镇赉县辣椒产业规模化发展,并以大力发展庭院经济和大田种植为抓手,拓宽农民



王洋摄

增收渠道,延长辣椒产业链。同时,采取“企业+合作社+农户”的发展模式,通过“统一育苗、统一种植、统一管理、统一收购、统一加工”,重点打造辣椒种苗培育、规模种植、食品加工、产品集散“四个中心”,实现了农民增收和农业增效,为巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴奠定了坚实的产业基础。

图为领航农业种植农民专业合作社的辣椒田。

一汽奔腾“小马”新能源轿车 东北区上市发布会将在镇赉启幕

本报讯(陈德聪)日前,笔者在镇赉县商务局了解到,一汽奔腾“小马”新能源轿车东北区上市发布会将于明日在镇赉启幕。发布会前夕,一汽奔腾推出“现金优惠+免购置税+原值换新+金融支持”等系列惠民政策。

现金优惠。消费者在镇赉入统车企购买一汽奔腾“小马”新能源轿车的可享受政府消费券补贴4000元和车企让利1000元,共计5000元优惠。

车企支持。购一汽奔腾“小马”新能源轿车免购置税;一汽奔腾老年车主增购“小马”新能源轿车享受500元YOMI积分/辆;原值换新,“小马”2年内以开票价等额置换新车(“小马”开票之日起2年内);3年内以“开票价×90%置换新车”(以“小马”开票之日起2-3年内)。每台“小马”只能享受一次原值换新补贴,换新权益前后车主须为同一人(私户)且为首任车主;新车为一汽奔腾品牌新能源新车车型(不含“小马”);“小马”无结构性损伤,非水淹车、非火烧车。两轮、三轮电动车、摩托车置换“小马”赠送500元置换礼包。

金融支持。一汽金融,“小马”新能源轿车可贷款2.5万元,1年免息,按月支付。用车辆的登记证书抵押,可在一汽汽车金融有限公司贷款。

镇赉公安

为“城市美容师”普法送安全

本报讯(王玉民 田荣)为提高园林绿化和路面维护务工人员的安全意识,增强自我保护能力,镇赉县公安局交通巡警大队以《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年为契机,持续开展务工人员交通安全宣传教育活动,进一步预防和减少务工人员作业期间道路交通事故的发生。

活动中,民警、辅警以“知行合一”的思想理念,围绕“一盔一带,安全常在”“守法驾驶,拒绝酒驾”“法润平安 文明相伴”等主题内容为宣教重点,结合事故案例,详细讲解骑乘摩托车、电动自行车时佩戴安全头盔的重要性以及酒驾的严重后果,嘱咐广大务工人员要严格遵守交通法规,同时在路面作业时也要牢记“被看见、才安全”,增强自我保护意识,避免交通事故风险。

务工人员纷纷表示,他们要安全文明出行,遵纪守法驾驶,争做交通安全的守护者、践行者。

关爱儿童 助力成长

本报讯(隋晓岩)前不久,共青团镇赉县委协调中国联通镇赉分公司、国网镇赉供电公司认领120名困难学生的“微心愿”,关心关爱困难儿童成长,增强他们的获得感、幸福感。

活动中,中国联通镇赉分公司、国网镇赉供电公司的工作人员先后在县实验小学、新兴小学和团结小学开展“微心愿”发放仪式,将“微心愿”物品送到学生手中,为他们点亮“微心愿”,并鼓励孩子们要树立远大志向,自立自强,刻苦学习知识,健康快乐成长,把社会的关爱转化为前进的动力,用知识成就人生,用行动回报社会。

共青团镇赉县委相关负责人表示,他们将继续从青少年儿童的成长需求、心理需求出发,凝聚多方力量、整合社会资源,支持和帮助青少年儿童成长,培养其成为感党恩、听党话、跟党走的新时代好少年,为青少年儿童健康成长保驾护航。

镇赉县嘎什根乡

水田生产进入田间管理阶段

本报讯(孙博学 王子玉)自5月中旬起,镇赉县嘎什根乡全面展开稻田插秧工作,目前已进入田间管理阶段。

据了解,该乡水稻种植面积22.1万亩,其中包括吉宏6、吉粳816和中科发5等优良水稻品种,机械种植率达90%以上。省农业科学院连续34年派驻水稻专家扶持镇赉县种植水稻,采取水稻育苗蓝光辐照、水稻钵体育苗有序机抛和水稻机插同步侧深施肥等技术,为稻农增收提供科学依据,助力乡村振兴。

农业生产期间,县农业科技相关部门和乡农技人员对种植户的水稻育秧长势和管理情况进行了踏查,积极帮助种植户及时解决生产中遇到的各种问题;乡农业技术推广工作人员始终深入田间地头服务,跟踪指导农户插秧,针对不同品种移栽的深度、密度进行指导,为取得粮食丰收奠定了坚实基础。

暖心护航 全力保障

本报讯(田宏 陈德聪 刘聪)日前,为期3天的2024年高考落下帷幕。本次高考镇赉县共有考生1389名,他们共同完成了这一重要的人生大考。为确保高考的顺利进行,镇赉县委、县政府精心组织,县教育局携手公安、交通、供电、通信等部门,共同为考生们打造了一个健康、安全、安静的考试环境。

县教育局还特别关注考生的心理状态和生活需求,要求各考点在严格管理的同时,充分展现人文关怀,为考生提供全方位的便利。县公安局抽调300名警力成立联动指挥部,为全县广大考生创造安心、安全、安静的考试环境,他们还会同相关部门在考点及周边区域增设执勤岗点,全程开展考点值守、服务保障等工作,加强现场治安管控,全面提高巡逻密度和频次,做好应对突发事件处置工作,全力维护考点及周边秩序。

考试期间,吉林省刀锋车队志愿服务总队镇赉分队自发组织了“爱心送考”活动,为考生们提供便捷的出行服务。爱心司机王明表示,参与这项活动

让他深感荣幸,希望能为考生们提供一份保障。

此外,镇赉县的移动、联通、电信、大唐购物、白鹤大酒店、中交二航局等企业和社会团体也在考点周边搭起了防晒帐篷,为考生、家长和工作人员提供饮用水和休息场地。镇赉县志愿者协会也积极参与其中,为考生和家长提供志愿服务。

在大家的共同努力下,镇赉县成功实现“平安高考、暖心高考、公平高考”的目标,为广大考生营造了一个安心、舒心、暖心的考试环境。

①镇赉交警护送行动不便的考生进入考场。
王玉民摄

②志愿者开展“爱心送考”活动。
史军凯摄

③考生信心满满走出考场。
潘晟昱摄

④镇赉县天一驾校为考点执勤的民警送水。
田宏摄



【简明镇赉】

量发展战略的强大动力,也进一步激发了广大党员干部的工作热情和创造活力。(王岩)

□近期,镇赉县哈吐气蒙古族乡大力倡导村民充分利用农户庭院闲置土地种植辣椒。其中,前少力村、后少力村、东二龙村、西二龙村、东莫村和南莫村及镇直渔场,运用“公司+合作社+农户”模式,由村党组织带领30户村民种植“港椒”53.4亩,预计户均增收1000余元。乡党委、政府积极联系相关企业,并与镇赉县镇红辣椒专业合作社达成协议,提供育苗、技术指导、辣椒回收的一站式服务,有效降低了农户种植风险,畅通了销售渠道。(杨书禹)

□日前,为期4天的2024年县直机关职工排球赛在镇赉县全民健身中心落幕,75支县直党政机关队伍近千人参加了比赛。本次比赛不仅展现了县直机关职工们的体育风采,更成为推动“一三三四”高质

□近期,镇赉县沿江镇积极引导村民充分利用农户庭院闲置土地种植辣椒。其中,前少力村、后少力村、东二龙村、西二龙村、东莫村和南莫村及镇直渔场,运用“公司+合作社+农户”模式,由村党组织带领村民种植“港椒”300余亩,预计户均增收1000余元。镇党委、政府积极联系相关企业,并与镇赉县镇红辣椒专业合作社达成协议,提供育苗、技术指导、辣椒回收的一站式服务,通过降低农户种植风险和畅通销售渠道等方式,给种植户吃上“定心丸”。(田月)

【简明镇赉】

镇赉县文化馆把美好精神食粮送到群众身边

本报讯(镇赉融)近日,镇赉县举办文化馆服务宣传周暨文艺惠民演出,活动由镇赉县文化广播电视和旅游局主办,镇赉县文化馆承办。

本次文艺演出紧紧围绕繁荣群众文艺、助力乡村振兴,从多角度、多层次彰显了镇赉文化发展的新成果,把美好的精神食粮送到群众身边,促进了群众文化的发展和繁荣。

据县文化馆相关负责人介绍,他们将继续开展内容丰富、形式多样的群众文体活动,让不同年龄段的市民都能充分享受到公共文化服务资源,享有更充实、更丰富、更高质量的精神文化生活。

据了解,镇赉县文化馆作为镇赉县重要的公共文化服务机构,始终坚持坚持以人民为中心、打造具有镇赉特色的公共文化服务体系,通过开展丰富多彩的文化惠民活动,着力打通服务基层的最后一公里,积极营造健康、文明、向上的文化氛围。